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Verificando o número regimental de vereadores o presidente declarou aberta a 46ª sessão 

ordinária, hoje dia 16 de novembro de 2021. Saudou os vereadores, secretário de saúde e 

ouvintes da rádio 106.3. O presidente colocou em discussão a ata da 45ª sessão ordinária, 

realizada no dia 08 de novembro de 2021, não houve manifestações e ata foi aprovada por 

unanimidade. Solicito ao vereador secretário que faça a leitura das correspondências: Ofício 

n° 108/2021 – CMV; Convite do CTG. O presidente solicitou a leitura do caput e das 

mensagens justificativas dos Projetos de Lei do Executivo Municipal n° 139, 140, 141 e 

142/2021, os projetos 139 e 140 irão a votação na sessão hoje, os demais ficarão na casa para 

receberem os pareceres. Neste momento será cedido o espaço para que o secretário de saúde 

responda a questionamentos dos vereadores. Luis Fernando Valente Zucuni agradeceu o 

espaço e se colocou à disposição para responder as perguntas dos vereadores. Gilberto Rosa 

PP disse que recebeu um ofício da Família Pelk, onde denunciam uma negligencia no caso 

da paciente Silvana, onde ela procurou atendimento médico nos postos de saúde várias vezes, 

e só conseguiu marcar uma consulta para novembro, vindo a falecer. Ressaltou também que 

a família solicitou que fosse feita uma tomografia na paciente para tentar descobrir o 

problema, porém os médicos falaram que não era necessário. Pediu que o secretário fale sobre 

esse caso. Luis Fernando Valente Zucuni esclareceu que esteve conversando com os médicos 

sobre essa paciente, era um caso de difícil diagnostico, acredita que tenha havido um 

equívoco de diagnostico, não um erro médico. Esclareceu que por ser um caso delicado, a 

central de regulação não conseguiu diagnosticá-la a tempo. Afirmou que não houve omissão, 

e que já solicitaram abertura de sindicância para apurar o caso, julga ser cedo para apontar 

culpados. Flamarion Keller MDB disse saber que a paciente Silvana Pelk procurou 

atendimento várias vezes, perguntou se o secretário sabe quantas vezes essa paciente 

procurou as unidades de saúde. Quanto ao sistema SIMUS, relatou que o diretor do Hospital 

falou que o sistema não está funcionado como deveria. Sobre a ala COVID perguntou como 

está funcionando no Hospital? E para finalizar questionou o porquê da demora para conseguir 

consultas. Luis Fernando esclareceu que os exames são autorizados conforme exigência dos 

médicos. Sobre o SIMUS afirmou que está funcionando perfeitamente, a queixa de alguns 

funcionários e que estão com dificuldades para acessar algumas informações. A unidade 

COVID fechou devido a diminuição dos casos, mas sabem que não é a hora de baixar a 

guarda, então os atendimentos estão sendo feitos nas unidades de saúde, e vinte e quatro 
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horas no hospital. E afirmou que estão trabalhando para reduzirem o tempo das consultas, 

sabe que é muito tempo, mas a demanda é grande. Alex Martins PTB perguntou quem faz a 

triagem dos pacientes? Questionou se o secretário acha que houve erro médico no caso da 

Silvana. Perguntou sobre pacientes que estão com sintomas gripais, qual o horário que podem 

buscar atendimento? E para encerrar pediu que Luis Fernando explique como é o 

funcionamento do plantão. O secretário informou que é a equipe de enfermagem que faz a 

triagem. Disse não acreditar que houve erro médico, até porque Silvana passou por vários 

profissionais diferentes, então não teria como dizer que todos erraram. Passou o horário de 

atendimento das unidades de saúde para sintomas gripais, e falou que também podem 

procurar o hospital. Informou que o hospital tem plantão vinte e quatro horas, e é de 

responsabilidade da empresa terceirizada indicar os médicos, salientou que a mão de obra 

está muito escassa nesta época de pandemia. Jose Luis PTB disse que a comunidade do 

Loreto está reclamando do número de fichas que estão sendo atendidas na localidade, em 

torno de sete, e a médica não atende nenhuma a mais. Acha doloroso que só estejam 

agendando consultas para janeiro para os moradores do Loreto, e na Vila Rica não tem nem 

previsão, pois as doenças não esperam. Luis Fernando desconhece esse número limitado de 

fichas no Loreto, ressaltou o comprometimento da médica Luisa, mas vai averiguar, se isso 

for verídico será repensado essa maneira de atender, pois não é um número condizente com 

uma manhã de trabalho. Afirmou que a equipe de enfermagem faz uma avaliação do paciente, 

caso julguem necessário o atendimento imediato não ficará esperando, as que são agendadas 

são as consultas eletivas. Danieli Buttinger PT acha muito importante esse diálogo. Disse ao 

secretário que tem recebido muitas reclamações quanto a limpeza do hospital e sobre a 

demora no atendimento dos médicos. Perguntou se os enfermeiros não podem informar aos 

pacientes que os médicos estão em outro atendimento, e quanto tempo irão demorar para 

atendê-los. Luis Fernando afirmou que o diálogo é preconizado com a sua equipe, irá 

averiguar a conduta dos servidores. Quanto a higienização darão um treinamento para a 

equipe. Para encerrar a vereadora Danieli perguntou sobre alguns quartos do hospital que 

estão sem ar condicionado, e sobre o programa Rede Bem Cuidar. Luis Fernando disse que 

alguns quartos estão sem ar condicionado, pois a administração está trabalhando com o 

orçamento antigo, e por isso já foi necessário usar verbas do recurso livre. Sobre a rede bem 

cuidar o município fez a adesão do programa, já receberam o recurso inicial e a partir do mês 
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que vem será mensal. Victor Matheus Just PDT questionou sobre denúncias de médicos que 

estão trabalhando 36 horas, como a administração recebeu a secretaria e como está 

funcionando a farmácia básica. O secretário disse que o atendimento médico do hospital é de 

responsabilidade da empresa contratada, e que isso não influencia no atendimento. Explicou 

que assumiram em meio ao caos da pandemia, onde houve esgotamento dos profissionais e 

de recursos, hoje já vivem um momento melhor, e estão retomando algumas coisas, mas sem 

baixar a guarda. Sobre os medicamentos estão sendo dispensados normalmente, as vezes 

ocorrem atrasos nas estregas pelas empresas, e alguns medicamentos mais específicos as 

vezes precisam de interferência judiciária. João Cassol PP citou o caso de uma paciente que 

realizou exames há noventa dias e até o momento não teve consulta de retorno. Luis Fernando 

pediu que o vereador repasse o nome da paciente, pois três meses de demora deve estar 

havendo algum equívoco. Flávio Pahim PP perguntou da possibilidade de terceirizar a 

higienização do hospital e dos postos de saúde, e se a administração pretende implantar a 

farmácia solidária. A resposta do secretário sobre a limpeza é que todas as possibilidades são 

consideradas, mas no primeiro momento estão apostando na capacitação. Quanto a farmácia 

popular, o projeto já foi enviado ao SIMUS para a adequação do sistema, e será implantado, 

pois é um projeto muito interessante e que trará benefícios a comunidade. Maria Helena PP 

disse saber das dificuldades para contratar médicos. Informou que o Deputado Afonso Hann 

está mandando uma emenda de cem mil reais para o hospital. Gilberto Rosa PP citou algumas 

reclamações recebidas da comunidade, sobre a higienização do hospital, demora nos 

atendimentos, demora para a realização de exames, poucos profissionais de enfermagem para 

o número de internados e sobre uma atendente do posto de saúde que estava deixando a 

desejar se já foi removida. Luis Fernando se colocou à disposição para responder qualquer 

dúvida. Hoje não tem conhecimento dos atrasos, mas irá averiguar e trará respostas para essa 

casa. Quanto a higienização farão a capacitação em breve, e assim poderão cobrar. A respeito 

da servidora ela não é uma peça que possa ser removida, mas já estão capacitando-a. O 

secretário Luis Fernando agradeceu o espaço, espera que tenha sanado as dúvidas dos 

vereadores e se colocou à disposição. Ordem do dia: Projeto de Lei do Executivo 

Municipal n° 139/2021 - Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit no valor 

de R$ 14.317,15. Após análise o assessor jurídico opinou pelo regular prosseguimento do 

projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto de lei n° 139/2021, que foi aprovado por 



Câmara Municipal de Vereadores  

São Vicente do Sul 

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05 

CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentedosul.rs.gov.br 

São Vicente do Sul – RS 

 

 

unanimidade. Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 140/2021 - Autoriza a abertura de 

crédito suplementar por redução de verba no valor de R$ 4.106,07. Após análise o assessor 

jurídico opinou pelo regular prosseguimento do projeto. As comissões foram favoráveis ao 

projeto de lei n° 140/2021, que foi aprovado por unanimidade. Trabalhos dos vereadores: 

Moção de Pesar n° 024/2021, de autoria dos vereadores Jose Luis PTB, Alex Martins PTB, 

Flamarion Keller MDB e Danieli Buttinger PT - concedem a presente Moção de Pesar a 

família de Lisiara Welter Rocha, pelo seu falecimento ocorrido no dia 09 de novembro de 

2021. A moção foi aprovada por unanimidade. Indicações n° 117 e 118/2021, de autoria do 

vereador Flamarion Keller MDB - 117 – Solicita que o Executivo Municipal que seja 

realizado a limpeza geral nas calçadas das Ruas Visconde do Rio Branco e Clara 

Lichetenecker. 118 – Solicita ao Executivo Municipal que seja feita a limpeza geral nas ruas 

e calçadas para pedestres na Fernando Pahim (Vila Rica). Flamarion Keller MDB defendeu 

suas indicações que serão encaminhadas ao executivo. Indicação n° 119/2021, de autoria do 

vereador Alex Martins PTB - Solicita ao Executivo Municipal que faça com urgência reparos 

na Rua Conde de Porto Alegre, realizando tapa buracos. Alex Martins PTB defendeu sua 

indicação que será encaminhada ao executivo. Não havendo mais nada a tratar o presidente 

agradeceu a proteção divina e encerrou apresente sessão. Obs. A integra de todas as 

manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa Legislativa. 
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